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Deliberazione n.   94 
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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

OGGETTO:  O.D.G. PRESENTATO DAI CONS. MARCHETTI, BO NDI SEROTTI 

(GRUPO P.D.-S.I.C) AVENTE OGGETTO: “COMMEMORAZIONE STRAGE DEL 2 

AGOSTO DI BOLOGNA” 

 

L’anno DUEMILAQUINDICI  il giorno  30 (TRENTA )  del  mese di  LUGLIO  alle ore  18,30  nella sala 

delle adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale. 

All’appello risultano: 

 

1) FAUSTO TINTI   Presente 

2) FRANCESCA MARCHETTI Assente   

3) DALL’OLIO FRANCESCO Presente  

4) TRAZZI STEFANO  Presente  

5) ROUIBI SARA   Presente  

6) BONDI ANDREA  Presente 

7) RANGONI MARTINA  Presente 

8) BORTOLOTTI CECILIA  Presente  

      9)     DI SILVERIO ALESSANDRO Assente 

   

        10)     PRUNI EUGENIO   Assente 

11)    SEROTTI SILVIA   Presente 

12)     BERTOCCHI LAURA  Assente  

13)    GALLO GIANLUIGI  Presente  

14)        

15)    GIANNELLA NICOLA O.        Presente 

16)    BRINI KATIUSCIA                   Presente  

17)    SAMORI’ STEFANO               Presente

Assessori presenti: Baldazzi Cristina, Muzzarelli Anna Rita, Farolfi Francesca. 
 
Totale presenti: 12     Totale assenti: 4 
 
Partecipa alla seduta,  il Segretario Generale,  dott.ssa CINZIA GIACOMETTI 
 
Il Presidente del Consiglio, STEFANO TRAZZI, dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, 

dichiara aperta la seduta ed invita i Consiglieri a trattare l’argomento in oggetto, previa nomina degli 

scrutatori nelle persone dei Signori: 

1) Dall'Olio Francesco    2)  Bondi Andrea    3) Brini Katiuscia 
 
(*) Assenza giustificata 
 



 
E’ entrato il Consigliere Eugenio Pruni: 13 presenti 

  E’ entrato il Consigliere Alessandro Di Silverio: 14 presenti 
  E’ entrato il Consigliere Laura Bertocchi: 15 presenti 

 E’ entrato il Consigliere Silvia Serotti: 16 presenti  
      E’ entrato  il neo Consigliere Paola Giordani:  n.   17 presenti. 

 
Il Presidente del Consiglio Stefano Trazzi cede la parola al Consigliere Marchetti. 
 

Consigliere Francesca Marchetti (Gruppo P.D.-Sinistra in Comune): vogliamo dare 
importanza al 35° anniversario della Strage alla Stazione ferroviaria di Bologna. Da una 
ricerca fatta si è scoperto che una delle più giovani vittime, Franca Dall’Olio di 20 anni, è 
sepolta a Castel S. Pietro T. Da quel momento Franca riposa qui.  Vogliamo dedicare uno 
spazio alla memoria di Franca e delle altre vittime. Temiamo che la memoria si disperda e 
vogliamo portare il racconto di queste storie all’attenzione della comunità. E’ presente qui, 
questa sera, il papà di Franca e lo salutiamo. 
 
Sindaco Fausto Tinti:  ci impegniamo, insieme all’Associazione Parenti Vittime della Strage, 
una delle più terribili, a trovare il modo di ricordare. Appoggio l’ODG. 
 
Capogruppo Katiuscia Brini (Gruppo MoVimento 5 Stelle): appoggiamo completamente 
l’ODG. Credo nell’impegno a promuovere  un percorso di trasmissione all’interno delle 
Commissioni. Siamo favorevoli. E’ necessaria una verità storica, che sarà difficile raggiungere 
finchè si manterrà il segreto di Stato. 
 
Capogruppo Gianluigi Gallo (Gruppo Il Tuo Comune):  la memoria serve a ristabilire i fatti; 
aggiungiamo anche l’impegno della Giunta Comunale a farsi promotrice verso il Governo 
perché sia tolto il segreto di Stato? Quel giorno c’erano anche castellani che sono rimasti vivi, 
si possono convocare per l’iniziativa. 
 
Consigliere Francesca Marchetti (Gruppo P.D.-Sinistra in Comune):  nel precedente ODG 
eravamo generali; ci premeva stavolta la specificità perché agiamo quando il dolore privato 
viene condiviso con noi. Sul segreto di Stato facciamo un ODG generale. 
Sulla strage di Bologna non c’è il segreto di Stato, ma parte dei documenti sono consultabili, 
perciò valutiamo la versione corretta formalmente. Sui testimoni viventi ci sono interviste sul 
sito della Regione. 
 
Di seguito, il Presidente del Consiglio pone in votazione l’ODG. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con votazione palese, favorevole ed unanime proclamata dal Presidente del Consiglio Stefano 
Trazzi 
 

DELIBERA 
 

 
Di APPROVARE l’ODG allegato alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e 
sostanziale. 





 



 
 

 
COPIA 

 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
 
       Il Presidente del Consiglio                                       Il Segretario  Generale  
      F.to Geom. Stefano Trazzi                 F.to  Dott.ssa Cinzia Giacometti  

 
 
 
 
 

 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on line di questo Comune per 

15 giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124 – comma 1 del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 a partire dal 

10/08/2015 

La presente è copia conforme all’originale. 

Lì,  10/08/2015 

                Il  Resp. Affari Istituzionali 

              F.to Alessandra Giacometti 

                  _______________ 

 

 

ESECUTIVITA’ 

 

 

La presente deliberazione, trascorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione, è diventata esecutiva ai sensi 

dell’art. 134 – comma 3 del D.Lgs 18/8/2000 n. 267 il __________________. 

            

         Il Funzionario 

                                 F.to  

______________ 

    

 


